



**АДМИНИСТРАЦИЯ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ**

Руководителям муниципальных
органов управления образованием

**УПРАВЛЕНИЕ АЛТАЙСКОГО
КРАЯ ПО ОБРАЗОВАНИЮ
И ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ**

ул. Ползунова, 36, г. Барнаул, 656035
Телефон: 63-57-26 Факс: 35-35-59
E-mail: educ@ttb.ru

28.09.2011 № 8963

На № _____
Об организации внеурочной
деятельности в условиях
реализации ФГОС

Управление Алтайского края по образованию и делам молодежи сообщает о том, что с 1 сентября 2011 года для 1-х классов увеличена субвенция на реализацию образовательной программы начального общего образования, которая в соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ № 1241 от 26 ноября 2010 года «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования» реализуется через учебный план и внеурочную деятельность.

Общий объем внеурочной деятельностью в расчете на класс определяется самим общеобразовательным учреждением, часть часов реализуется в рамках субвенции через внеурочную деятельность в кружках и секциях, в каникулярное время, в работе по подготовке к олимпиадам, соревнования и конкурсам, в группах продленного дня, в рамках осуществления функций классного руководителя. Другая часть часов реализуется через использование возможностей образовательных учреждений дополнительного образования детей, организаций культуры и спорта.

Рекомендуем общеобразовательным учреждениям закрепить направления внеурочной деятельности, формы организации, количество часов в неделю в плане внеурочной деятельности. При формировании данного плана необходимо учитывать, что часть часов реализуются за счет уже имеющихся внутренних и внешних ресурсов общеобразовательного учреждения, 5 часов – за счет дополнительных средств из субвенции на внеаудиторную занятость. В первую очередь для организации внеурочной деятельности в 1-х классах привлекаются учителя школы, что способствует увеличению их фонда оплаты труда и заработной платы.

Количество часов, реализуемых за счет субвенции в каждой школе для 1-х классов, зависит от возможностей общеобразовательного учреждения, но не может быть менее 5 часов. При этом вся внеурочная деятельность должна

быть направлена на достижение планируемых результатов, отраженных в основной образовательной программе.

Обращаем внимание на необходимость разработки общеобразовательным учреждением отдельной тарификации, а также Положения, регламентирующего порядок организации внеурочной деятельности первоклассников, включающий в себя требования к школьной документации, систему работы с родителями (законными представителями) учащихся, контроль за ходом и результатами внеурочной деятельности.

Учителя, реализующие внеурочную деятельность по отдельным направлениям, могут использовать как авторские программы, так и программы, разработанные самостоятельно и прошедшие экспертизу методического объединения.

В случае обучения первоклассников в совмещенных классах-комплектах, рекомендуется организовывать внеурочную деятельность в разновозрастных коллективах, с тем, чтобы создать условия для социализации обучающихся.

Подчеркиваем, что организация внеурочной деятельности не должна приводить к переутомлению обучающихся, дублировать программу учебных дисциплин и методы обучения, используемые во время уроков.

Работа с родителями учащихся должна обеспечивать не только их информирование о целях, формах, задачах и возможностях, предоставляемых школой и учреждениями дополнительного образования для достижения образовательных результатов, но и индивидуальный выбор конкретных направлений внеурочной деятельности.

Напоминаем, что методические рекомендации по данному вопросу размещены на сайте в разделе «ФГОС».

Заместитель начальника управления



Ю.Г.Абдуллаев

